SOSYAL BILGILER DERSI 6.SINIF 3.DENEME COZUMLERI
1. A, Cve D segeneklerinde 6n yargi (kalip yargi) ile ilgili ifadeler varken B se¢ceneginde alay etme durumu vardir.

CEVAP: B

2. islamiyet’in Kabulii ile kolelik, kadin-erkek ayrimi gibi sosyal yénden esitsizlikler giderilmeye calismistir ancak tiim
konularda bunun saglandigi séylenemez. Arabin Arap olmayana Ustinligi yoktur denilerek irkgihgin 6niine gegilmek
istenmistir. Veda hutbesinin ilk climlesinde belirtildigi gibi kisi dokunulmazligi saglanmaya calisilmis, kadinlara
cahiliye devrinden fakli olarak énem verilmeye baslanmistir. I. Onciil haricinde digerlerine ulasilabilir.

CEVAP:C

3. Leyle Hanim 40 derece dogu meridyeninde yer aldigina gére oglu ismail annesinden 40 derece daha doguda yer
aldigina gére ismail 80 dogu meridyenin de yer almaktadir. Burasi da Hindistan’a denk gelmektedir.

CEVAP: C

4.Yasanan deprem can ve mal kaybina yol actigi icin toplum hayatinda kalici izler birakmistir. insanlarin beden ve ruh
saghginda olumsuzluklar yasamalarina neden olmustur. Ekonominin gelismesine higbir sekilde katkisi olmamistir.

CEVAP: D

5. Tarih yaziyla basladigi icin tarihi dncesi devirlerde yazili belgeye rastlanmaz. Diger seceneklerdeki bilgiler dogrudur.

CEVAP:D

6. Teknoloji insan ihtiyaclarindan ortaya cikar ve gelistirilen Grlnler hayatimizi kolaylastirir. Ancak her bilimsel
¢alisma insanliga yarar saglamayabilir.

CEVAP: B

7. Kalict mimari eserler yapmis olmalari yerlesik hayata gectiklerini gdsterir. Cadirda yasamalari ve mevsime gore yer
degistirmeleri ise konargdger olduklarinin kanitidir.

CEVAP:A
8. Telif hakkiyla korunan bir yayinin fotokopisinin ¢ekilmesi 6ncillerin hepsinin yasanmasina neden olur.
CEVAP:D

9. Verilen genel ag haberinden girisimcinin isini severek yaptigive girisimde bulunana caliskan ve lretken insanlarin
basarili oldugu bilgilerine ulasilabilir. Herhangi bir olumsuz yanindan bahsedilmemistir.

CEVAP: C

10. Verilen metinde Leyla; Gretim, dagitim ve tiketim ilklerine uygun davranmistir. Ailesiyle birlikte calistigi icin is
birligine 6nem vermistir ve ¢abasinin sonunda ailesine kazang saglamistir. Cevresinin takdirini kazanmakla ilgili bir
amaci yoktur.

CEVAP: C



